



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов! Выше темпы подготовки к весеннему севу!

Ежедневная газета Воронежского областного и городского комитетов ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

№ 68 (4033)

12 марта 1943 г., пятница

Цена 20 коп.

ВОРОНЕЖ

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 марта

Последние месяцы прошлого года, когда Красная Армия освободила наш родной Воронеж от немецко-фашистских оккупантов. Походка гитлеровские банды жила и разрушила прекрасной советской. Город — город трудовой промышленности, город высших учебных заведений, город театров, клубов, детских очагов, лесобойных предприятий, садов и парков. Гитлеровским шаровым был неважно. Воронеж — это виден в нем новый социалистический город, в котором ярко был отражен культура нашего народа, могущество Советского Союза.

Сражения и разрушения увидели пережившие в свой город воронежцы. Неизбежно верные, гонимые советскими войсками на запад, верою и совоку лучше оставались знания. С губительной силой им удалось разрушить Общину ВКП(б). Дверя повора, превратило здание Государственного университета. Жуткая неважность: сжигала сердце каждого, кто возвращался в родной город, кто — только на фронтах, выжила, слыла товарища. Букле бы прощали, гитлеровские народки! Смерть, только смерть! — это единственная наша мести врагу за страшную злодеяния. Вспомните, товарищи, что они несли свой любимый город. Не на версугае ни руины, ни трутновья жили. Пелора жельса не проши даром. В городе жмут уже несколько десятков тысяч воронежцев, делая строительные бригады позыывают бригады восстановления зданий. В первые же дни всему городу стала известна жестокая борьба г. Гравель, образована вышколающая эскадрилья. Залы воронежцы и немцы з. Бисюна. Он не только отчаяно строит пещи, но и обузд патр поих летчиков. Травнички, железнооружей-

ники, рабочие многих предприятий не жалост со своих для восстановления жизни города. На помощь воронежцам идут колхозники нашей области, тридцатые Япония: винт материя, инструмент, чугунные пещи. Но Кубышевца идут радостные вестки о все растущей помощи нашему городу.

Успели воронежцы и пригласить колхозников города, истребителей, землекопов. На-днях пуши хлебозавод № 3, работает столовая, магазин, парикмахерская. Во всех районах города уже создано 5 амбулаторий, 2 поликлиники, 6 больниц. Любый врач, вздрывнет разрушился наш город, хотел удержать его. Нет, мы восстановим наш Воронеж! Город будет жить, в нем трудящиеся будут ковать победу над гитлеровскими разбойниками. Во имя этой священной цели мы должны направить все силы и средства. Воронеж! Голосомозадающий товарищ Сталин предрекли в слове привале с 23 годовщине Красной Армии, что этот город не победит, что предостож жескокие битвы за освобождение нашей родины от немецко-фашистских оккупантов.

Вспомните восстановление Ленинграда: наш город фронт. Цело прощали самое нетерпимое отношение к расхищенности и неорганизованности, поиние использовать все возможности для ускорения восстановления работ. Ни одного склад на трутновья! Пелору, например, до сих пор в городе не достаточного количества авток, не говду поиние воля? Нечего сомневаться на трудности, кто припроще неорганизованности Трутновья Воронжа, товарищ грозили! Выше темпы восстановительных работ! Прощаем все наши ошибки, быстрее восстановления жизни нашего родного города!

В течение 11 марта наши бойцы вели бои на прежних направлениях.

10 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 10 немецких танков, до 150 автомашин с грузами, подбито около 8 артиллерийских батарей и взорвано 2 склада противника с боеприпасами.

Юго-западные Сичевки наша войска, проделавшие упорное сопротивление противнику, заняли несколько десятков выселенных пунктов, в том числе районный центр Андриеевско. Наши войска уничтожило 14 орудий, 20 минометов, свыше 100 пленных и до 2000 солдат и офицеров противника. По последним данным, захвачено в плен: 14 танков, 8 орудий, 25 минометов, 42 пулемета, свыше 500 автоматчиков, 2 склада с боеприпасами и другими трофеями.

Южнее города... Бельный наши войска, развивая наступление, заняли 16 населенных пунктов. Уничтожено свыше 600 гитлеровцев, взяты трофеи в ценности. На одном участке противник селится в багнет, кто-то пытался вырваться, наши выстукивающие подразделения, Конструкторы противник был отброшен. Наши бойцы на пелач отступающих гитлеровцев ворвались в один на-

селенный пункт. После рукопашной схватки село было отпущено от немцев.

Западе Харьковца наши войска отражали сильные атаки противника. Несмотря на большие потери, гитлеровцы подготавливали все новые и новые части, пытаясь любой ценой прорваться к городу. Боем покат оккупанты к северу. Наши части стойко отражали одну за другой атаки противника. Смысл батальона немецкой пехоты при поддержке 16 танков наступали на село, которое оборонял наш командующий артиллерией старшего звания Ширковца. В неравной борьбе группа наших бойцов отстояла от протозавоевания пущих участков в 7-михских танков и потеряла до 100 гитлеровцев. Когда пуща, войска на стрел, бойцы гитлеровцев побили еще 3-х танков противника.

На участке 3-го советского стрелбного батальона 700 немецких солдат и офицеров, уничтожено 11 танков, 4 самоходных орудия и 20 автомашин противника.

На Кубань наши войска продолжали вести наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. При взятии районного центра Крымской-оружей советские подразделения потеряли свыше 400 гитлеровцев и захватили 815 автомашин, 8 танков, 570 железнодорожных ва-

гонов, 17 паровозов, много пероружия и боеприпасов. Наши летчики в воздушных боях сбросили 15 немецких самолетов. Кроме того, они сбросили противника уничтожен советскими зенитками.

Партизанский отряд, доблестный и опытный в районе Свердловской области, совершил напад на немецкий гарнизон, расположенный в крупном населенном пункте. Советские партизаны истребили более 100 гитлеровцев. Другой отряд партизан был отбит 4 немецкими железнодорожными эшелонами. В результате крупная разбиты 4 паровоза, 42 вагона и 9 платформ с железнодорожными вагонами, а также военными солдатами и боевой техникой.

Плещий стрелбной роты 630 полка 337 немецкой пехотной дивизии Цинг Физер сообщил: «Боишар!» нашей роты обороняется Грейф б'ульва прина командира Гинкина, и его товарищи: «8-й судаче выжидательного отхода солдат от заминных позиций, необходимо сжечь все населенные пункты и уничтожить все, что только возможно. Гражданинские поселения, оставшиеся в городах и деревнях, выславо закуривать в тиз. Общественные сооружения безжалостно уничтожать».

Вручение верительных грамот китаянским послом г. Фу-Би-Чан

9 марта 1942 г., в 12 ч., в Кремле председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу М. И. Калинину вручил послом Китайского Народного Правительства в СССР г. Фу-Би-Чан, вручивший свои верительные грамоты. Государству Фу Би Чан сопровождался сотрудник посольства г. Чан Да-Чу, бывший аташе-генерал-майор Го-Фу-Цун, 1-й секретарь посольства г. Чан Да-Чу и другие члены китайского посольства

в СССР, которые были представлены Послом тов. М. И. Калинушу. При вручении верительных грамот присутствовали заместители Народного Комиссара Народных дел тов. В. Г. Давидсон, секретарь Президиума Верховного Совета СССР тов. А. Ф. Гурин, заместитель Председателя Отдела НКВД тов. Ф. С. Маюков. После вручения верительных грамот г. Фу-Би-Чан имел беседу с тов. М. И. Калинушим.

УСПЕХ ФИЛЬМА «СТАЛИНГРАД»

10 марта в крупных кинотеатрах Москвы началось демонстрационное показ документального фильма «Сталинград» производства Центральной студии

кинопроката. Фильм имеет 7-рублевый большой успех. Во сеансах проходит с аншлагом. За первый же вечер картину увидели 55 000 зрителей.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

1. Бои юго-западные и южные Сичевки
ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 10 марта (спец. корр. ТАС). — Наступление наших войск юго-западные Гжатская и южные Сичевки успешно продолжается. За последние сутки советские войска вновь продвинулись вперед и освобожден свыше 20 населенных пунктов, в том числе районный центр и отчасти Новомулинское железнодорожное линии Ржев — Вязьма.

Противник упорно сопротивляется и, выбитый из ряда укрепленных пунктов, пытается задержаться на следующих рубежах. Тем не менее промучившиеся рубежи противник строит по обрягам рек, которыми обзаводит район боев. В течение последние дни наши частые пелач отступающих гитлеровцев правофлангов систему оборонительных сооружений, расположенных на правом берегу. Стремительность, с которой наши бойцы гонят немцев, усиливает эффективность всех родов советского ору-

жия, применение тактики обхода с флангов и окружения отдельных гарнизонов — все это не дает возможности немецким частям как следует реформироваться и надолго удержаться на следующем рубеже. Не поддаются фашистам и контратаки, также расцениваются на то, чтобы сдержать продвижение наших войск и обить темпы наступления.

2. Кровь за кровь

Когда наши бойцы выбиты немцами из колхоза имени Фрунзе, их излом оторвался картина жуткой трагедии, только что разыгрывавшейся здесь. Отступая, гитлеровские солдаты направлялись к погребам, где укрывались рабочие со своими семьями, забросили их гранатами, а потом подожгли дома с жителями. Всех высказывавших им пленение немцы расстреляли. Всего в колхозе обнаружено 34 убитых и 24 раненых.

ных 6 человек погибли в горящем доме.

Бойцы идут все дальше на запад. Они видят сожженные дома, взорванные дома, злое пламя.

В стационарном поселке Ченяиши одному фашистскому офицеру пригласила деандиштетлика Мария Томацкая. Офицер угрожал расстрелом, Мария в себе на иварту, Мария плюнула в лицо офицеру и вырвала из его руки. Разъяренный гитлеровец погнался за ней. Тогда встретил ее бросил тринадцатилетний братишка Николай. Офицер избил его и призывал солдат расстрелять мальчишка. Солдаты сказали Николаю ноги, прощали по земле через все носелки в окрестности и там застрелили. Веревка распорота была ушинеи и мад Марку. Ее поднесили за руки к стелу, и она висела над тех пор, пока не потеряла сознание. Советские воины запомнят все злодеяния врага! Их мести не знает коварный

